



*Projektzáró ünnepség*



*Karácsonyi adományok*



*Karácsonyi Gála*



Sikereken gazdag,  
boldog új esztendőt kívánunk  
Polgár lakosságának!

*Újévköszöntő*







## Tisztelt Városlakók, Kedves Polgáriak!

*Ismét magunk mögött tudhatunk egy dolgoz, kemény évet, mely jelentős és eredményes változásokat is hozott városunk életébe.*

*Az új év is hasonló kihívásokat tartogat, ezért kérem, hogy a város lakói az év során nagyobb figyelemmel és türelemmel, megértő szeretettel legyenek egymás iránt, s aki segítségre szorul, annak legyen mindig egy baráti kéz, amely átsegíti a nehéz pillanatokon. Fohászkodom hogy, kerülje el városunkat tűzvész, árvíz, jégeső és minden természeti csapás, ami hátráltatja az itt élők boldogulását, kerüljön el bennünket járvány, betegség és tragédia, hogy a 2014-es évben legyen mindenkinek meleg otthona, szomjúságára itala és az asztalon étele. Legyen a polgáriakban mindinkább erősödő szolidaritás, mert mi együvé tartozunk, mert mi nekünk ide rendeltetett, s olyan lesz ez a város, amilyenné az itt élők akarják tenni. Legyen az új főtér a polgáriak találkozási helye, az együvé tartozás helyszíne, az összefogás szimbóluma, a lokálpatrióta szellemiség bázisa.*

*Kívánom, hogy jó egészségben, békességben éljünk meg a következő évet! Isten óvja városunkat, boldog új esztendőt kívánok minden polgári lakosnak!*

*Tóth József  
Polgármester*



### Nagy László ADJON AZ ISTEN

Adjon az Isten  
szerencsét,  
szerelmet, forró  
kemencét.  
üres vékamba,  
gabonát,  
árva kezembe  
parolát,  
lámpámba lángot,  
ne kelljen  
korán az ágyra hevernem,  
kérdésre választ  
ő küldjön,  
hogy hitem széjjel  
ne düljön,  
adjon az Isten  
fényeket,  
temető helyett  
életet ?  
nekem a kérés  
nagy szégyen,  
adjon úgyis, ha  
nem kérem.

Fotó: Bartók Roland

# Városházi Hírek

**Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2013. december 19-én, 21 napirendi pontot tárgyalva tartotta munkaterv szerinti utolsó ülését.**

A lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a két ülés között történt fontosabb eseményekről szóló napirend tárgyalása során a Polgári Seriff megköszönve a lakosság és a közbiztonsági háló szereplőinek az együttműködését tájékoztatást adott arról, hogy megbízása lejártát követően, 2014. január 1-től nem vállalja tovább a tevékenység ellátását.

A Képviselő-testület elfogadta a város településrendezési tervének módosítását, valamint a Helyi Építési Szabályzatról szóló rendelet módosítását.

Véleményezte a Napsugár Óvoda és Bölcsőde 2013/2014-es nevelési évről vonatkozó munkatervét, mely alapján megállapította, hogy az részletes tájékoztatást nyújt az eseménynaptár alapján az óvodai csoportokban tervezett fontosabb feladatokról, eseményekről, fejlesztő programokról.

A Képviselő-testület titkos szavazás útján döntött a Városgondnokság intézményvezetői feladatainak ellátására kiírt pályázat elbírálásáról. A döntés értelmében a Városgondnokság intézményvezetői feladatainak ellátásával *Hágen Józsefet* bízta meg 5 éves időtartamra, 2018. december 31-ig.

Módosította a Képviselő-testület az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló rendeletét, melyet a tárgyi időszakban bekövetkezett döntések, illetve azok pénzügyi kihatásainak átvezetése tett indokolttá.

Elfogadta a Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Kft., valamint a Hajdúsági és Bihari Víziközmű Szolgáltató Társulás társulási megállapodásainak módosításait.

A Képviselő-testület megalkotta az önkormányzat 2014. évi költségvetésének elfogadásáig végrehajtandó átmeneti gazdálkodásról szóló rendeletét, melyben felhatalmazást ad, hogy a helyi önkormányzat és költségvetési szervei a bevételeket folytatólagosan beszédhessék, kiadásait teljesítsék.

A Képviselő-testület egyetértett azzal a kezdeménnyel, hogy az önkormány-

zat kérelemmel forduljon a Miniszterelnökhöz annak érdekében, hogy az 5.000 fő lakosságú feletti települések részére is legyen biztosított a szociális tűzifa-program.

Módosításra került a szociális igazgatásról és ellátásokról szóló, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló rendelet, melyben a törvényi rendelkezésnek megfelelően az átmeneti segély, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás és a temetési segély a továbbiakban egységesen önkormányzati segélyként kerül meghatározásra.

A Képviselő-testület felülvizsgálta a temetőkről és a temetkezések rendjéről szóló rendeletét, melyet elsősorban törvényi változások tettek indokolttá. Többek között szabályozásra kerültek a temetési helyek megváltásain túl, azok újraváltási díjai, valamint az ezekhez kapcsolt megváltási idő. Az új előírásnak megfelelően szabályozásra került a temetőbe való behajtási díj olyan módon, hogy továbbra is tilos a temetőbe való behajtás és közlekedés, illetve kivételt képeznek ez alól azok, akik a rendeletben meghatározott mentességi paramétereknek megfelelnek. Szintén a törvényi előírásnak megfelelően kijelölésre került a köztemetőben a szociális parcella. Felülvizsgálatra kerültek a törvény által kötelezően előírt díjtételek, így a temetői létesítmények igénybevétele díjai, az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai és a temető-fenntartási hozzájárulás mértéke.

Következő napirendként tárgyalta és módosította a Képviselő-testület a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatásról szóló rendeletét.

Jóváhagyta az önkormányzat 2014. évi belső ellenőrzési tervét, melynek egyik célja, hogy a költségvetési szerv működése és gazdálkodása során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen hajtsa végre. 2014-ben az ellenőrzés kiterjed a társadalmi szervezetek részére 2013. évben nyújtott önkormányzati támogatás felhasználásának szabályszerűségi vizsgálatára, valamint a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ és Polgár Város Önkormányzata közötti, 2013. évi va-

gyonátadási folyamatok szabályszerűségi vizsgálatára.

Elfogadta a Képviselő-testület a Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatát, valamint a Köztisztviselői Etikai Kódexet, mely utóbbi tartalmazza a köztisztviselők vonatkozásában a hivatásetikai alapelvek részletes tartalmát, valamint az etikai eljárás szabályainak meghatározását.

A Képviselő-testület döntött az önkormányzati intézményekben működő főzőkonyhák további működtetéséről is, mely alapján 2014. január 1-től a Városgondnokságot bízta meg az óvodás, bölcsődés gyermekek, az általános iskolai és középiskolai tanulók, valamint a szociálisan rászorultak étkeztetését szolgáló konyhák működtetésével.

Módosításra került a Polgári Kistérségi Többcélú Társulás Kistérségi Szolgáltató Központ alapító okirata, melyet a névváltozás, illetve az illetékességi terület lehatárolása tett indokolttá. Az intézmény új rövidített elnevezése Polgári Szociális Központ.

A Képviselő-testület döntött területi védőnői álláspályázat kiírásáról is, valamint jóváhagyta a Polgár, Wesselényi u. 16. sz. alatti ingatlan hasznosításáról szóló tájékoztatót.

Zárt ülés keretén belül döntött az önkormányzat számlavezető pénzügyintézmény kiválasztása tárgyban, melynek értelmében az önkormányzat és intézményei számlavezetésével a Polgári Takarékszövetkezetet bízta 2017. december 31-ig.

*Polgármesteri Hivatal*

## Bocsánatot kérek!

*A Kálvária - domb bejáratának emléktábláját felelőtlen cselekedettel megrongáltam, ezért a polgári lakosoktól ezúton is elnézést kérek. Jóvátételként egy hónapos önkéntes munkával a kárt megtérítem, s vállalom, hogy vigyázom és rendben tartom Kálvária főbejáratát.*

**Cserép Marcell**

## Búcsúzik a Seriff

Január első napjainak egyikén találkozunk. Ő már nem dolgozik, csak az interjú kedvéért jött be a hivatalba.

**- Sokan meglepődnek majd, hiszen látják milyen nagy lelkesedéssel dolgozott. Miért vonul most mégis vissza?**

- Négy évre szól a kinevezésem, ami most letelt. Szeretném egy kicsit élvezni a nyugdíjas éveket. A seriffség állandó készenléte jelent. Éjszaka, hétvégén, ünnepnap, ha csőrön a telefon, intézkedni, segíteni kell.

**- Négy év... mintha tegnap lett volna. Nagy port kavart az országban, hogy Polgárnak Seriff-je van. Hogy érzi, sikerült megvalósítani az akkor kitűzött célokat?**

- Valóban nagy visszhangja lett a seriffi tevékenységnek és bizony voltak, akik igyekeztek véget vetni a kezdeményezésnek. A város vezetésének akkor az volt a célja, hogy legyen egy, a lakosság által választott és felhatalmazott személy, akitől az emberek segítséget kérhetnek, megbízhatnak benne. Igyekeztem megfelelni ezen kívánalmaknak. Eredményként könyvelem el, a biztonsági háló létrejöttét, melyet rengeteg prevenció előadás és beszélgetés előzött meg. Azóta az emberek egyre jobban figyelnek egymásra és segítőkészebbek lettek a hatóságokkal is. Felfigyelnek az idegenekre és riasztják egymást. Sikerült visszaszorítani az éjszakai rendbontásokat, szerepem volt az uzsora bűncselekmények megszüntetésében és különböző lopások felderítésében. A tudomásomra jutott információkat haladéktalanul igyekeztem célba juttatni, segítve a lakosságot és a hatóság munkáját egyaránt. Jó kapcsolatokat ápoltam a rendőrkapitányságokkal és más bűnüldöző szervekkel is.

**- A lakosság milyen ügyekben igényelte a legtöbb segítséget?**

- Az emberek és a rendőrség kommunikációja sokat javult az elmúlt években, viszont a lakosoknak problémát okoz, ha nem a polgári rendőrségre kapcsol a vonal és sokan nem szeretnék tanúskodni sem, mert félnek. Gyakran hívtak betörések, lopások, garázdaság esetén. A lakosságnak köszönhetően számos alkalommal értékes információkkal tudtam segíteni a rendőrök munkáját. Az egyedül élő, idősebb emberek az egyik legkiszolgáltatottabb céltáblája a bűnözőknek. Egy évben többször tartottam prevenció előadásokat az idősek klubjában és kisebb közösségekben. A gyermekeknek, fiataloknak szintén évente több alkalommal bűnmegelőzési előadásokat tartottam.

**- Hogyan értékeli a város közbiztonságát?**

- A legtöbb bűnesetet a vagyoni elleni bűncselekmények, lopások, betörések teszik ki. A téli időszakban a falopások száma mindig megemelkedik. Sokaknál problémát okoz a köztulajdon megóvása, megbecsülése is. Ezen a felszerelt térfigyelő kamerák bizonyára sokat fognak segíteni. A fiatalokra nagy veszélyt jelent a különböző drogok használata, és a tőlük való függőség kialakulása.

A bűnmegelőzés városunkban elsődleges cél, ezért is hasznos kezdeményezés Tóth József polgármester úrtól, hogy negyedévente "Közbiztonsági fórumot" tart, összehívva a közbiztonsági háló segítőt, a rendőrséget, polgárőröket, intézményvezetőket. Ennek is köszönhetően nagyon jó az együttműködés a különböző intézmények között. Fontosnak tartom, hogy közösen, összefogva igyekezzünk visszaszorítani, megelőzni a bűnözést városunkban. A feladatban természetesen a rendőrség az oroszlánrész és a főszerep.



**- Ki lesz az új Seriff? Akad-e még egy olyan elkötelezett ember erre a pozícióra, mint Ön?**

- Erre a kérdésre nem tudok válaszolni. A város vezetése egyelőre keresi a megoldást a folytatásra. Én pedig szeretném megköszönni a városnak a lehetőséget, hogy a seriffje lehettem. Mozgalmas és hasznos négy évet tudhatok magam mögött. Köszönöm a lakosságnak a belém vetett bizalmát és munkám során tanúsított segítőkészségét. Remélem, hogy a következő Seriff hasonló meggyőződéssel és értékrenddel fogja végezni munkáját. Sok szerencsét neki!

Köszönjük, hogy őszinte hivatástudattal, fáradtságot nem kímélve, az utolsó félévben anyagi ellenszolgáltatás nélkül is, végezte munkáját és segített a hozzáfordulóknak. Gondtalan nyugdíjas éveket kívánunk!

szerk.



## Térfigyelő kamerák a városban

A városfejlesztési projekt keretében felszerelésre került az első 23 térfigyelő kamera. Óriási előrelépés ez a fejlesztés a város közbiztonságának növeléséért. A beruházásról a munkálatokat elvégző helyi vállalkozás, a Bicomix Kft. ügyvezetőjét, Hornyák Bélát kérdeztem.

**- A város mely részein található ez a 23 kamera?**

- Egyelőre a Kálvária előtti tértől a Zólyom utca sarkáig - a szakiskoláig -, került felszerelésre a térfigyelő rendszer. Ezekon kívül a Művelődési Központ és a Városháza folyosóin és belső termeiben, valamint parkolóikban is kamerák növelik a biztonságot.

**- Mennyire tudnak jó minőségű, bűncselekmény esetén bizonyítékként használható képet készíteni ezek az eszközök?**

- A város összes kamerája csúcsmínőségű eszköz.

Nagyfelbontású, éjjellátó és a nap 24 órájában működik, áramszünet esetén is. A buszmegállóban lévő kamerák működése napelemmel is kiegészül. Működésük teljesen zárt hálózaton történik, ami illetéktelenek számára nem elérhető. Látószögekük úgy kerültek beállításra, hogy a terület 100% -át átfedik. Minden eseményt rögzítenek, a felvételen szereplő emberek, objektumok könnyen azonosíthatóak, s ennek köszönhetően már két esetben sikeresen megkerültek az elkövetők.

**- Több kritikus pontja is van városunknak, ahol hasonló jó szolgálatot tenne egy kamera. Van-e lehetőség a rendszer bővítésére?**

- A közeljövőben további kamerák kerülnek kihelelyezésre. A városnak érdeke a térfigyelőrendszer fejlesztése, mert használatával rendkívüli módon megnő a közbiztonság.

szerk.





# Projektzáró ünnepség

**2013 decemberében városunk elérkezett az integrált városfejlesztési program első ütemének a végéhez.**

A projektzáró ünnepségen, *Tóth József* polgármester az egybegyűlt lakosságnak elmondta, hogy ennek a projektnek a megvalósítása óriási mérföldkő városunk életében. Visszaemlékezett 2008-ra, a kezdetekhez, amikor megfogalmazódott az igény, megszületett a terv. A hosszú előkészítő szakaszra és várakozásra, majd a megvalósítás fázisaira, ami alatt megtörtént a Városháza korszerűsítése és teljes felújítása, új épületként a Gazdasági Szolgáltató Ház megépítése, valamint az *Ady Endre Művelődési Központ* és *Könyvtár* épületének korszerűsítése, felújítása, bővítése. Kialakításra került a városközponti főtér, melynek hiányát már évtizedek óta éreztük, s melytől városiasabb lett Polgár. A térburkolattal, virágágyásokkal és szökőkúttal ellátott, főtér nem csak impozáns, de biztonságos is lett a térfigyelő rendszer kiépítésének és a közvilágítás korszerűsítésének köszönhetően. Az új utcabútorok elhelyezése, a római katolikus templom mögötti parkoló kialakítása és az *Orosz hős* emlékmű és környékének rehabilitációja során megújult közterek, zöldfelületek, parkolók, színvonalas infrastruktúrák fejlesztése valósult meg.

*Bodó Sándor* a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke ünnepi beszédében elmondta, hogy akkor és ott, 2013. december 13-án, az ünnepségen valószínűleg nem is gondoltuk, de történelmet írtunk. Olyan nagyleptékű dolgok valósultak meg a városban, amelyekre már nagy szükség volt. A város megszépült, az embereknek

pedig tartást és büszkeséget ad, ha a lakókörnyezetük szép, igényes. *Bodó Sándor* kiemelte azt, hogy nagyon fontos, hogy ezeknek a projekteknek a megvalósításában helyi vállalkozók is részt vegyenek, valamint felhívta a figyelmet arra, hogy az ünneplés után ismét kezdődhet az új munka, az új tervezés, hiszen 2014 - ben új európai uniós ciklus következik, új lehetőségekkel, új források felhasználásával.

*Béke Lászlóné* a Polgári Takarékszövetkezet Elnök-vezérigazgatója (január 1-jétől Polgári Bank Zrt.) emlékeztetett bennünket rá, hogy Polgáron pár évvel ezelőtt csak egy főtca volt, sem tér, sem sétálóutca de korszerű orvosi rendelő sem állt a lakosok rendelkezésére. Ahhoz, hogy ez mára megvalósuljon, kellett egy agilis és elszánt polgármester, kellett a jelenlegi város vezetés és önkormányzati összefogás, és nem utolsó sorban kellett egy pénzügyi megfinanszírozó is. A Polgári Takarékszövetkezetnek nem feladata, hogy minden megfinanszírozásban részt vegyen, hanem kötelességének érzi, hogy segítsen, tegyen a városért. Céljuk, hogy minden olyan kezdeményezéshez amely a város lakosságát érinti és az életszínvonalát emeli, a jövőben is hozzájáruljanak.

*Makó Albert* a Polgár és Csege Coop Zrt Elnök-vezérigazgatója beszéde végén azt kívánta, hogy az "agóra" kifejezés teljes egészében valósuljon meg azzal, hogy az új főteret igazi közösségi térként használják a lakosok, barátságok kötődjenek, szerelmek szövődjenek, játszanak gyerekek, sétáljanak idősek, a tér környezetében pedig virágoznak az üzletek.

Az ünnepi beszédek után *Maga László*



*Plébános* atya méltatta a projekt megvalósításában résztvevőket, majd megszentelte a főteret és áldást kért városunkra.

Az atya szavai után sor került a Városháza ünnepélyes átadására, és a karácsonyi fények felkapcsolására. A téren került felállításra a város karácsonyfája is, ami szintén új ruhát kapott.

Az érdeklődők a polgármesteri hivatal felújított belső teremt is megtekinthették, majd a téren felállított rendezvénysátorban kóstolót fogyaszthattak, s ajándékba a város promóciós kiadványát kapták. Közben a különteremben a polgármester megköszönte a projekten résztvevők sok éves összehangolt munkáját. Kívülállóként nem is gondolja az ember, hogy milyen sok év, mennyi szakember munkája, számos akadály leküzdése és nem kevés áldozat vállalása kell ahhoz, hogy a tervből valóság legyen. Köszönjük!

*szerk.*



Három évvel ezelőtt a Polgári Lokálpatrióta Mozgalom adománygyűjtő akciót indított a polgári rászoruló családok részére. 2012. évben ehhez csatlakozott a Vöröskereszt helyi szervezete, így ez évben immár hagyományteremtő módon újra megszervezésre került a karácsonyi adománygyűjtés és osztás.

## Karácsonyi adományozás

A gyűjtésnek két iránya volt: 1 héten keresztül a Téségi Járóbeteg Szakellátó Intézet előterében a Vöröskereszt gyűjtötte az adományokat, tartós élelmiszer, játékok, gyermekkönyvek formájában. A Lokálpatrióta Mozgalom a Karácsonyi ünnepeket megelőző három napon át a Főtéren gyűjtötte az adományokat.

A mindennapok nehézségeinek terhet nehezen viselő gyermekes családok, az egyedül, magányosan élő időseket megviseli a téli időszak. Ezen próbáltunk enyhíteni, és a szeretet ünnepén Nekik akartunk meglepetést szerezni a nem várt hasznos ajándékokkal. A lakosságot a PolgárTárs újságon keresztül felhívtuk, hogy tegyenek javaslatot a megajándékozottakra személyére. A polgáriak ismét nagylelkűek voltak, és a hatalmas mennyiségű adomány mellett, több mint 300 javaslat érkezett.

Az összegyűlt adományokból 200 polgári családnak juttatott el a Lokálpatrióta Mozgalom és a Vöröskereszt élelmiszercsomagot, a gyermekeknek játékokat, könyveket. Számszerűen 77 többgyermekes polgári családnak, 67 egyedülálló idős embernek, 56 nehéz sorsú, alacsony jövedelmű, beteg, fogyatékkal élő embernek.

Bízva abban, hogy szándékunkkal segítünk polgári embertársainkon, jövőre is folytatni kívánjuk ezt a hagyományt.

**Köszönjük minden polgári lakosnak az önzetlen felajánlását, pénzadományát, amellyel lehetővé vált, hogy a lakosságtól érkezett javaslatok alapján 200 rászoruló polgári családnak könnyebbé tehetjük a Karácsonyát.**

*Lokálpatrióta Mozgalom és Vöröskereszt Polgári Szervezete*

# Karácsony várás

A karácsonyt megelőző időszakhoz idén is hozzátartozott az Adventi-vasárnapok megünneplése és a karácsonyváró gála megtartása. A gyertya-gyújtásokra immár a megújult főtéren került sor, az ünnepi gála pedig sok embert vonzott a Művelődési Központba. A színvonalas műsorokban szerepeltek óvodások, iskolások, felnőttek egyaránt. A fellépők között voltak nevelőszülőknél nevelkedő gyermekek is. Felkészítőjük, *Kaló Józsefné* osztja meg velünk gondolatait:

“Gondolataim karácsony táján ...

Ünnep, advent, várakozás, szeretet, ajándék, megbocsájtás... Anyanyelvünk szép szavai, mindannyian ismerjük és használjuk őket, de vajon értjük-e a valódi jelentésüket?

Mint azt már évek óta megszokhattuk, advent 4. vasárnapján nagyszabású karácsonyi gálát szervez a Művelődési Központ. Sok-sok résztvevő, városunk büszkeségei, lakói, óvodások, iskolások...

Abban a megtiszteltetésben volt részem, hogy idén jómagam is ott lehettem 10 gyermekkel.

Gondoltak-e már arra, hogy a kezdő szavaim jelentése, tartalma mennyire más lehet különböző közegekben? Vannak, akik jó meleg szobában, terített asztal mellett várják a karácsonyt, mások az utcán töltik az ünnepet... Vannak gyerekek, akik boldog családban ünnepelnek, másoknak ez nem adatik meg... Gyermekvédelmi szakemberként én ilyen gyerekekkel foglalkozom. Gyermekünk hátrányos helyzetűek, nagyon sok negatív kritikával, bánattal, sértéssel szembesülnek..

Pedig, higgyék el nekem, ők ugyanolyanok, mint szerencsésebb társaik, akiknek megadatott a boldog család. Ugyanúgy szeretnek, ugyanúgy nevetnek, vagy éppen sírnak, ha bánatuk van.

Vannak közöttük szépek, ügyesek, tehetségesek.. És vannak, akik kevésbé azok... De egyben azonosak: ők is csak gyerekek... Csak így, egyszerűen... GYEREKEK.

Mindegyiküknek saját története, saját fájdalma, tragédiája van. Sokszor mi fel-

nőttek is meglepődünk, hinni sem akarjuk, de igaz..



Miközben a karácsonyi műsort hallgatam, egy idézet motoszkált a fejemben:

“Szeretném magam megmutatni,  
Hogy látva lássanak..”

Remélem és bízom benne, hogy sikerült valamit megmutatnunk, sikerült az ünnep fényéhez valamit hozzátennünk. Hiszem, hogy megérte...

Köszönöm a gyerekek nevében is a fellépési lehetőséget a Művelődési Központ stábjának, elsősorban *Radicsné Jutkának*, aki lehetővé tette bemutatkozásunkat. A gyerekek csillogó tekintete volt a fizetségem. Igen, megcsináltuk...

Persze mindenkinek a saját gyermeke volt a legszebb, ez így természetes.. Engedjék meg, hogy leírjam: nekem ott és

akkor, ők voltak a legszebbek. Mert az úton, amin járunk, nemcsak a cél, az

eredmény, a teljesítmény a fontos, legalább ennyire számít, hogy honnan indultunk. És ők messziről indultak... De ma itt élnek közöttünk, velünk.. És részesei kis közösségünknek. Gondoljanak rájuk akkor is így, mint csillogó szemű gyermekekre, amikor elmúlik a varázslat, amikor a hétköznapi szürkeségében esetleg egy vásott kölyök képében jönnek szembe az utcán...

Sikerekben gazdag boldog új évet kívánok mindannyiójuknak.”

**Kaló Józsefné**

*Hajdúsági Görögkatolikus  
Gyermekvédelmi Központ  
nevelőszülő tanácsadó*



## Köszönetnyilvánítás

*A város lakóinak nevében köszönjük az*

*Ady Endre Művelődési Központ dolgozóinak és a Tisza Dráma és Táncszínház tagjainak azt a lelkes és áldozatos munkát, amivel egész évben városunkat szolgálták*



## A házépítő mester emlékére



**Polgár város lakossága megdöbbenéssel értesült november végén a tragikus hírről; meghalt Bokor Ferenc.**

Az első szó a döbbenet, a második a megválaszolhatatlan kérdés; miért ily hirtelen?

Hisz nap mint nap itt járt közöttünk, idősödő kora ellenére is igen aktív életet élt.

Aztán lassan jöttek az információk, hogy munka közben baleset érte, és már nem lehetett segíteni rajta.

Igen munka közben, mert Feri bácsit vitte a nyughatatlan természete, az örökös alkotni vágyás, mert a tétlenség a visza húzódás nem az Ő világa volt.

Ha adódott egy megbízás, ment és csinálta. Tanult szakmája iránti alázata - ács és kőműves - nem engedte, hogy tétlenül otthon üljön.

Élete volt a házépítés. Különösen így volt ez az Ő életében a '60-as - '70-es - '80-as évek családi házépítések időszaka-

kában. Ha egy családban felmerült a lakásépítés gondolata, a mester választásnál elsőként jutott majd minden család eszébe Bokor Feri. Csak így egyszerűen Bokor Feri, mert így vált Ő fogalomná Polgáron.

Nehéz lenne összeszámolni hány lakást épített fel, hány lakás felújítása őrsi keze munkáját, de az biztos, hogy az évtizedek során felépült lakások többségénél Ő volt a mester.

Szakértelmével, megbízhatóságával, kiváló emberi tulajdonságával becsületet vívott ki magának, és a szakmának.

December 6.-án helyezték örök nyugalomra a Szegeden. Isten Veled Feri bácsi! Nyugodj békében MESTER ÚR!



*Molnár János*

## Búcsú egy legendás futballistától

**Az elmúlt év decemberében Polgár sportszerető közössége szegényebb lett egy sportemberrel. 89. évét betöltve az örök játékmezőre tért Tállai Balázs a PIAC egykori legendája.**

Balázs bácsi életére visszatekintve, nem lehet megkerülni sportemberi múltját, a focihoz való kötődését.

Mintegy negyedszázadon át volt a legendás PIAC labdarúgó csapatának igazolt játékosa. A csapat egykori edzőinek több mint 20 éven át nem volt gondja a jobbhátvéd poszt betöltésével, hisz Balázs bácsi stabil, megbízható védőjátékával hosszú időre kiérdemelte a csapattagságot.

Nem volt kérdés ki legyen a jobb bekk. Már elmúlt 42 éves, amikor végleg szögbe akasztotta a stoplis cipőt.

Védőjátékával, emlékezetes felfutásaival maradandó élményt nyújtott a sportot kedvelő szurkolóknak. A játék mellett kiemelt figyelmet fordított a fiatal játékosokra, segítette beilleszkedésüket mind a pályán, mind a magánéletbe.

Amikor befejezte az aktív játékot, azt követően is legkedveltebb kapcsolódása volt a hazai és nemzetközi foci figyelemmel kísérése, és elmaradhatatlan szurkolója volt a polgári csapatnak.

Halála előtt egyik utolsó mosolya akkor villant fel arcán, amikor veje betegágyánál közölte, hogy győzött kedvenc csapata a Loki. A PIAC egykori labdarúgó részére szervezett jubileumi rendezvényére már nem tudott elmenni; gyengélkedett.

Családja, tisztelői, egykori sporttársai december 11.-én vettek Tőle végső búcsút.



*Mészáros László*  
Városi SE elnöke

**A Labdarúgó Városi Sportegyesület köszönetét fejezi ki mindazon személyeknek, akik a 2012. évi 1%-os felajánlásukkal az egyesület működését segítették. A támogatási összeget 151.000 Ft-t, sporttábor, eszköz és felszerelés vásárlására fordítottuk.**

**Kérjük, 2013-ban is tiszteljenek meg felajánlásaikkal.**

**Az egyesület adószáma: 19850841-1-09 • Számlaszám: OTP Bank Rt. 11738156-23490251**

*Az egyesület elnöksége*



# Harangozó László

## iskolaigazgató emlékezete 1927-1999



15 évvel ezelőtt, 1999. január 13-án tragikus autóbalesetben vesztette életét **Dr. Harangozó László**, az akkor már 10 éve nyugalmazott főiskolai docens, a polgári Állami Általános Iskola egykori igazgatója.

Harangozó László egy Galga menti faluban, Hévízgyörkön született. A nagypapa kovácmester. 6 gyermeke közül 3 kovács lett. A legfiatalabb apja mellett maradt, ő volt Harangozó László édesapja, aki 1945 után falukovács, majd kisiparos lett. Korábban a gróféknál szolgáló édesanya az aszódi internátusban talált munkát.

A három gyermek közül a nagy növésű de vézna Lászlót gyenge fizikuma miatt tanították. Aszódon az evangélikus gimnáziumban érettségizett, majd Pestre került tanítóképzőbe. Egy életre szóló közösségi élményt, életszemléletet jelentett az, hogy népi kollégista lehetett: természetes életigényévé vált a folyamatos önképzés, az intenzív tanulás, az egymásra figyélés. 1948 februárjában kapta meg tanítói oklevelét. Ő lett az első értelmiség a családban.

A nagypapa, aki egészen László felnőtt-

koráig a családfő maradt, életében ekkor fogott először vele kezét, ezzel fejezte ki elismerését, hogy unokája "tekintetes" lett.

Ekkor kezdődött az 51 éven át szenvedéllyel végzett iskolaszervezői és tanítói pályája, melynek főbb állomásai a család által rendelkezésünkre bocsátott adatok szerint az alábbiak voltak:

- 1948-49: Görbeháza, Polgár, Mándok
- 1949-1952: Balkány, kollégiumszervezés
- 1952-1953: Tiszadob, gyermekotthon szervezés

1953-1964: Polgár. Igazgatói működésének 11 éve alatt épült fel a Móricz úti második, 8 tantermes emeletes iskola, szervezték meg a napközi otthonos ellátást, kollégiumot a tanyavilágban élő iskoláskorúak számára, a felnőttképzést, melynek során Polgáron is több százan végezték el a 7. 8. osztályt, s ennek révén jutottak újabb, magasabb szintű képzésbe vagy jobb munkaerő-piaci helyzetbe. A 60-as évek elején irányítója volt a hajdúnánási gimnázium kihelyezett tagozatának működő gimnáziumi képzésnek, bábáskodott a gimnázium épületének építésénél. 1955-ben matematika- fizika szakos tanári oklevelet szerez az egrői Tanárképző Főiskolán.

- 1964-70: áthelyezéssel szülőhelye közelébe, a 8500 fős nagyközségbe, Turára került.

Életének igen nehéz hat esztendejét töltötte itt családjával együtt. A hagyományaihoz erősen ragaszkodó falu védte keresztény hagyományait, a közép-  
reg-

nek fenntartott polgári iskolai oktatásának színvonalát, nehezen fogadta be az állami iskola új rendjét. Az 50-es években szinte évenként váltották itt egymást az igazgatók. Iskolaszervezési tapasztalatait felhasználva az általános iskolával együtt mezőgazdasági szakközépiskola működését, új iskolaépület építését irányítja, kollégiumot szervez, az iskola tárgyi szerelvény feltételeinek javításáért harcol, mezőgazdasági gyakorlóhelyeket létesít, együttműködések keres.

Közben ismét képezi magát: 1968-74 között a Gödöllői Agrártudományi Egyetem Mezőgazdasági Gépészmérnöki szakán tanul. Súlyos tüdőműtéten esik át.

- 1970-75: Az új munkahely Leninváros szakközépiskolája, amelyben egykori polgári kollégája dr. *Molnár Károly* az igazgató. A család ide telepszik véglegesen, a gyerekek, unokák közelébe
- 1975-1989: A Nyíregyházi Mezőgazdasági Főiskola adjunktusa, majd docense: tankönyvszerző, tudományos kutatást végző, diákjaival, kollégáival igen jó munkakapcsolatot ápoló ember.

*Harangozó László* nyugdíjas éveiben is hű maradt hivatásához: A rendszerváltás után azokon próbált segíteni, akik az új rendszer kárvallottjai: a munkanélküliek átképzését segítő tananyagot, könyveket szerkeszt, a nyíregyházi Cigány Kisebbségi Hivatal tanácsadójaként dolgozik.

Tragikus halálával egy aktív, termékeny élet szűnt meg létezni. Óvónő feleségét, a legendás tanítót, *Papp Vendel* leányát a 2013-ban helyezték örök nyugalomba.

**Harangozó László alakját egyik méltatója így fényesíti meg halványuló emlékezetünk számára: "Valójában mindig egyetlen foglalkozás illett rá, amit ő a néptanítóval azonosít, aki mindig kész a munkára, nyitott az új tudásra, és maga keres megoldásra váró feladatot"**

Emlékét kegyelettel őrizzük.

**Kozma Bertalan  
Olajos Istvánné**

## Köszönet

*Az Advent a várakozás, a fény, a szeretet, a csoda négy hete. Csoda történt velem is, mivel ezüstvasárnap elhagytam a bankkártyámat, de létezik egy becsületes megtaláló, aki bevitte a bankba és leadta. A nevét sajnos nem tudtam meg, ezért itt szeretném megköszönni neki ezt a szép gesztust, amivel visszaadta a "jó emberekbe" vetett hitemet. Köszönöm ismeretlen ismerős!*

**Kovács Józsefné**  
nyugdíjas pedagógus



## Bursa ösztöndíjak

*Tóth József* polgármester és *Dr. Baranya György* képviselő, az Oktatási Kulturális és Sport Bizottság elnöke december 22-én a Polgármesteri Hivatalban átadta a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázatra jelentkező tanulóknak a támogatói határozatot. Összesen 77 polgári tanuló részesül az önkormányzat, a megyei önkormányzat valamint az állam által finanszírozott támogatásban. Gratulálunk ösztöndíjasainknak, tanulmányaik folytatásához sok sikert kívánunk. Reméljük, az iskolapadból kikerülve, tehetségükkel, városunk fényét emelik majd.

*Polgár Város Önkormányzata*



1940-es évek



1970-es évek



Ovisok 1960

Polgár  
Anno  
Tél



## Kék hírek



Köszöntöm Polgár Város Lakóit! Hatóságunknál az elmúlt hónapokban az alábbi bűncselekmények elkövetése miatt indult büntető eljárás, a felsorolás természetesen nem teljes.

➤ Garázdaság vétségének megalapozott gyanúja miatt folytat hatóságunk büntető-eljárást R. Rómeó tiszagyulaházi lakos ellen, aki 2013. november 12-én az esti órákban a Tiszagyulaháza Kossuth úton található Fortuna presszó előtt korábbi sérelmei miatt bántalmazta a presszóból éppen távozó B. Kálmán tiszagyulaházi lakost, aki a bántalmazás következtében nyolc napon belül gyógyuló könnyű sérülést szenvedett.

➤ K Enikő görbeházi lakos feljelentést tett volt barátja N. Zsolt szintén görbeházi lakos ellen, aki 2013. december 06-án 23 óra körüli időben megjelent a lakásán, ahol a bejárati ajtót berúgta, majd az ajtóhoz időközben kikerülő K. Enikőt és annak barátját Cs. Dalmát tetteg bántalmazta. Az ügyben súlyos testi sértés miatt indult büntetőeljárás.

➤ Csalás vétségének megalapozott gyanúja

miatt került nyomozás elrendelésére sor Z. Zsolt polgári lakos feljelentése alapján, aki az Interneten történő telefonvásárlására a hirdetőnek 2013. december 02-án átutalta a vásárolni kívánt telefon vételárát, azonban az ismeretlen hirdető a vásárolt terméket a vevőnek nem küldte meg.

➤ Lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt indult büntetőeljárás F. Dénes polgári lakos ellen, aki 2013. december 03-án az éjszakai órákban bemászott egy lakatlan Polgár Széchenyi úti lakás udvarára, ahonnan különböző fémeszközöket tulajdonított el, melyet azt követően a hulladék fém felvásárlással foglalkozó telepek kívánt értékesíteni. F. Dénest a kikerülő járőrök a helyszínen elfogták.

➤ Garázdaság vétségének megalapozott gyanúja miatt rendelt el hatóságunk nyomozást B. József polgári lakos ellen, aki 2013. december 06-án 19 óra körüli időben a Sirató sörözőnél előzetes szóváltást követően ezidáig ismeretlen társával tetteg bántalmazta L. Antal polgári lakost, aki a bántalmazás során előreláthatólag nyolc napon belül gyógyuló könnyű sérülést szenvedett.

➤ Egyedi azonosítójel meghamisítása bűn-

nettének megalapozott gyanúja miatt rendelt el nyomozást hatóságunk R. László polgári lakos ellen, aki a tulajdonát képező - a forgalomból kivont - Suzuki Swift személygépkocsijára egy idegen Lada szgk. rendszámát szerelte fel és azzal vett részt a közúti forgalomban 2013. december 13-án.

➤ Nyomozást rendeltünk el ismeretlen elkövetők ellen, akik 2013. december 18-án az esti órákban megrongálták a felújított Kálvária bejáratánál újonnan kihelyezett emléktáblát. A rendszerbe állított térfelügyelő kamerák által rögzített felvételek alapján sikerült beazonosítani a cselekmény elkövetőit. A bűncselekmény elkövetésével H. Sándor és Cs. Marcell polgári lakosok gyanúsíthatók.

Továbbra is kérem a segítségüket abban, hogy ha gyanús személyeket, cselekményeket látnak, mind a nappali, mind az éjszakai órákban, minden esetben értesítsék hatóságunkat a **391-007**, a **570-050** vagy az ingyenesen hívható **107**, **112-es** segélyhívó telefonszámon, ezzel is elősegítve a lakókörnyezetük biztonságosabbá tételét.

**Monoki Viktor r. őrnagy**  
**őrsparancsnok**

### Lakásbetörések megelőzése

Tapasztalataink szerint a napjainkban is nagy számban előforduló vagyon elleni bűncselekményekkel kapcsolatos jogos félelmet a tulajdonosok részéről nem követi gondos védekezés.

A betörésből, lopásból keletkezett károk egy része az áldozatok könnyelműségével, felelőtlen ségével magyarázható, de a bűncselekmények nagyobb része is elkerülhető lett volna megelőző, fokozott védekezéssel.

Tökéletes biztonság nincs, de vagyontárgyaink védelmének optimális biztonságát érdemes megteremtünk, amely védelmi szint kialakításának költsége arányban áll értékeink nagyságával. Tudomásul kell vennünk, hogy lakásunk védelméről sem a rendőrség, sem más nem fog gondoskodni, ebben legelső sorban magunkra kell számítanunk. Nekünk kell eldönteni, hogy mekkora költséget tudunk szánni vagyonunk biztonságára, mennyi az elfogadható és mennyi a megfelelő biztonság.

Az alábbiakban iránymutatóként néhány szempontot szeretnénk megjelölni amelyek értékeink védelmének megtervezésekor meghatározók:

Célszerű kívülről befelé haladva megvizsgálni min kell változtatni lakásunk biztonságának növelése érdekében

1. Kezdjük a kerítéssel, ami igazából akkor ad védelmet, ha kellőképpen erős, megfelelően magas, ugyanakkor átlátható, vagyis a kertben mozgó, vagy épp a lakás ajtaját, ablakát feltörni akaró bűnöző nincs rejtve az utcán közlekedők szeme elől. A kerítés akkor véd igazán, ha a telek minden oldalán megfelelő. Ugyanakkor érdemes arra is odafigyelni a kerítés közelében található magas növény fákra, hogy azok ne vál-

janak "létrává" illetve rejtkehelyé az illetéktelen behatolóshoz.

2. A kerítéskapu legyen zárható, amit ténylegesen zárjanak is. Külön figyelmet érdemel a kétszárnyú kapuknál a kitámasztós és alsó riglik rögzíthetősége, zárhatósága (ha mással nem, lakattal).

3. Az átláthatóság érdekében oda kell figyelni az udvaron lévő növényzetre (sövényre, bokrokra), hogy megfelelő módon ritkítva legyenek.

4. Jó szolgálatot jelent a mozgásérzékelővel ellátott udvari világítás, amely lehetetlenné teszi, hogy a házat észrevétlenül megközelítse valaki.

5. A lakás legátadhatóbb pontjai az ajtók és az ablakok. Ajánlott ha az ajtó tömör fából készül, vagy ha nem, akkor néhány mm vastagságú lemezborítással célszerű megerősíteni. Záraskukhoz jó minőségű, szaküzletekben vásárolható, a Magyar Biztosítók Szövetsége (MABISZ) által minősített zárszerkezeteket alkalmazzanak, illetve a legkritikusabb felszámogatásban - ami kb.120 cm - hevederzárak felszerelése és nagy fokú védelmet nyújt.

6. Az alacsonyabban fekvő ablakokat (3 m alatti) védhetjük rácsotlat vagy olyan "betörésvédelmi" fóliával, amely megnehezíti, késlelteti a behatolást, ezáltal növeli a lebukás kockázatát is. Persze az ablakokat be is kell zárni, nem elég védelem a szűnyogháló a nyitott ablakok!

7. A nyílászárók illetve a lakás belsejének védelmére különböző elektronikus védekezőeszközöket lehet alkalmazni, akár kombinált módon is. (pld.mozgás- törésérzékelők)

8. A lakásban lévő értékek pld./ékszerek, készpénz, értékpapírok/ tárolására falba, rejtett helyre építhető széfeket lehet alkalmazni.

9. A bűncselekmények rendőrségi felderítése és az eltulajdonított értékek felkutatása szempontjából alapvetően fontos a "szobaletár"

megléte.

A leltár elkészítése feltétlenül ajánlott. Tartalmazza az értékesebb műszaki cikkeink, műtárgyaink, ékszereink, háztartási és szórakoztató elektronikai cikkeink, ruházati cikkeink adatait, fényképét vagy rajzát, különös ismertetőjeit. Ezekre azért van szükség, mert a nyomozás során megtalált értékekről is bizonyítani kell, hogy az a dolog éppen az, amelyet a bűncselekmény során eltulajdonítottak. A bizonyítás pedig tömegárak esetén csak így lehetséges.

1. Külön figyelmet kell fordítani az udvaron lévő melléképületekre (garázs, fészer stb.), valamint az udvaron található számszámokra, eszközökre, amelyek a betörők dolgát megkönnyítik. A melléképületeket is olyan gondossággal kell zárni, mint a lakást, hiszen egyrészt értékeket, másrészt betöréshez is használható szerszámok sokaságát tároljuk benne.

2. A vagyonvédelmi eszközök szerelését, telepítését célszerű megbízható, visszaellenőrizhető cégre, szakemberekre bízni, nehogy a későbbiekben éppen a szerelést végző személy legyen a tippadó a betöréshez.

3. Természetesen azzal nem lehet elfelejteni a vagyonvédelmet, hogy beépítettünk egy jó zárat, vagy felszereltünk egy elektromos riasztót a lakásban, azokat folyamatosan használni is kell! Semmit sem ér egy jól beszerelt, de be nem kapcsolt riasztó, vagy zárt! Folyamatosan szem előtt kell tartanunk értékeink védelmét, ki kell alakuljanak bennünk azok a védekező reflexek, amelyek ösztönösen működésbe lépnek, óvatosságra intenek. A figyelmesség, az óvatosság nem kerül pénzbe. A szórakozottság, a feledékenység és a könnyelműség sokszor teremt arra lehetőséget, hogy az arra "utazó" bűnöző zsákmányra tegyen szert.



Polgár Város Önkormányzatának Lapja  
Megjelenik havonta 3.100 pld-ban, minden hónap 10. napján.

Lapzártá: minden hónap 1-jén.

Felelős kiadó: Polgár Város Önkormányzata • Szerkesztőség, nyomda: Reproprint Kft. 3580 Tiszaújváros, Örsi út 1. · polgartarshavilap@gmail.com

Főszerkesztő: Balatoni Réka · 06/30 587-1804 · Önkormányzati hírek: dr. Váliné Antal Mária

Grafika, tördelés: Bujdosó Csaba · bujdoso.csaba@reproprint.hu · Hirdetés: 06/30 587-1804 · polgartarshavilap@gmail.com

Terjesztés: Polgármesteri Hivatal, Polgár • ISSN: 1217 - 8799

Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem örvünk meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenő hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Az újság fejléce, grafikai megjelenése a szerkesztőség szellemi terméke, tulajdona, mindennemű felhasználása csak a szerkesztőség előzetes írásos hozzájárulása esetén lehetséges!





## A másik fele ajándék

### Fél évig fél áron – TV, internet, telefon együtt

Az Invilág XL csomag teljes havi díja kétéves szerződéssel 8990 Ft, de mi a 73 tévé- és rádiócsatornáért, 25 M internetért és a telefon-előfizetésért együtt fél évig csak 4495 Ft havi díjat számolunk!

Megrendelés előtt feltétlenül érdeklődj munkatársainknál az adott lakcímen elérhető szolgáltatásokról, azok díjairól és a kedvezmények összegéről!

Invitel Pont: Tiszaújváros, Szent István u. 1/A  
Tel.: +36 1 801 7940

 **1288**  
invitel.hu

Az ajánlat 2013. november 4-től visszavonásig érvényes, az Invitel kábeles, digitális Docsis 3.0 szolgáltatási területén, új lakossági ügyfelek számára. A 25M internetsomag kínált le- és feltöltési sebessége 25,00/4,00 Mbit/s, garantált le- és feltöltési sebessége 3,00/1,50 Mbit/s. Az előfizetői jogviszony határozott időn belüli felmondása esetén az előfizetőt az ASZF szerinti kötbérfizetési kötelezettség terheli. A szolgáltatások 12 hónapos határozott idejű, valamint határozatlan idejű szerződés keretében is igénybe vehetők. A díjak az áfát tartalmazzák. Jelen tájékoztatás nem teljes körű!

Fél évig  
-50%



**invitel**  
Távlatokat nyitunk